

# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 199 (2251)

Суббота

23

августа 1941 года.

Цена отд. номера 10 коп.

## Выше темпы скирдования хлебов

На полях района идет напряженная работа — уборка обильного урожая. В грозные дни великих испытаний колхозное крестьянство стремится в самые сжатые сроки убрать тучные хлеба до единого колоса, всем необходимым снабдить бойцов фронта и тыла. Ряд колхозов успешно завершает выполнение зернопоставок по озимым культурам, правильно организовали труд колхозников на уборке, строго сочетают косовицу колосовых, вязку, скирдование и молотьбу.

Чтобы убрать хлеба без потерь — это значит надо их вовремя заскирдовать и обмолотить. Члены сельхозартели «Красный пахарь», закончив косовицу колосовых на площади около 1000 гектаров, уже заскирдовали хлеба с площади более 500 гектаров. Скирдование в колхозе проходит организовано. Через два—три дня колхозники заскирдут все хлеба. Колхоз, используя с максимальной нагрузкой молотильные машины, более 400 центнеров зерна сдал государству. Колхозники колхоза «12 Октябрь», Д-Усадского сельсовета, выполнили зернопоставки и сегодня заканчивают скирдование колосовых.

Некоторые руководители колхозов, однако, медлят со скирдованием и свою нераспорядительность пытаются объяснить «нехваткой рабочей силы». В сельхозартели «Свобода» (Тагаево) из сжатых 500 гектаров заскирдовано колосовых лишь с площади 20 гектаров. Разрыв между косовицей и скирдованием произошел здесь потому, что правление колхоза, во главе с тов. Гавриным, по-настоящему не организовало труд колхозников на уборке, не использует внутренние резервы. Этот факт говорит и о том, что руководители колхоза живут по-старинке, не перестраивают свою работу на военный лад. Подобное положение дальше нетерпимо.

Выполнение обязательств перед социалистическим государством — святая заповедь каждого колхоза. Задача партийных организаций, руководителей колхозов, всех колхозников состоит в том, чтобы мобилизовать все силы на быстрое выполнение зернопоставок, форсировать скирдование хлебов и другие сельскохозяйственные работы. Работать самоотверженно, по-военному — требует родина от каждого из нас. То, что раньше делалось в течение недель, сейчас должно быть сделано буквально в несколько дней.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбит не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом два «Мессершмитта». Командир авиаподразделения майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направились к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в

глубокий вражеский тыл и уничтожила пять автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием т. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиадесант в составе двадцати танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышников окружил и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецкие танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На расвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконов. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконов организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подпилив устой небольшого деревянного моста у въезда в село, колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеские танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка въехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами покончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пьполнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию

лагеря избивается и заковычивается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «соревнования в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода им. Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, выработывая 180—230 процентов нормы в смену. Работницы дважды краснознаменного цеха Ленинградского завода «Пирометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка сверловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Баюшевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работницы завода им. Макса Гельца тт. Антипова, Волосевич и Шлюнько, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россосанском районе заняла колхозница - комбайнерка тов. Болтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.

## Первосортное зерно — любимой родине

Третий день члены п-слободской сельхозартели им. Жданова проводят обмолот озимых хлебов в две смены. Машиновед т. И. П. Варламов обеспечил бесперебойную работу молотилки, намолачивая за смену по 12 тонн, вместо 10 по норме.

Лучшее зерно из первых обмолотов колхозники сдают родине, героическому фронту. Ежедневно на заготовительный пункт возчик тов. Гришкин отправляет 8 лошадей, нагруженных хлебом, которые за два рейса отвозят 70 центнеров.

Колхоз в счет хлебопоставок уже сдал 254 центнера отборного зерна.

А. Мигачев.

## ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Колхоз «Красная горка», Симбуховского сельсовета, досрочно выполняет обязательства перед государством. На заготовительный пункт специально выделенная бригада возчиков каждый день отправляет рожь, пшеницу, горох.

Вчера колхоз выполнил хлебопоставки по озимым культурам.

С. Щадов.

Успешно проходит уборка хлебов в сельхозартели «12 Октябрь», Д-Усадского сельсовета. Организовав труд по-военному, все работы проходят четко, по графику, нигде не чувствуется отставания.

Закончив косовицу озимых хлебов, колхозники быстро переключились на молотьбу и скирдование. Это дало возможность колхозу досрочно выполнить зернопоставки и подготовить семенной материал для проведения осеннего сева.

В течение двух дней в колхозе на двух тринадцатирядных сеялках засеяно 35 гектаров озимых, а весь озимый сев будет закончен через 2—3 дня.

П. Артамонов.

Д-УСАД. В целях быстрого выполнения хлебопоставок, колхоз имени Калинина организовал из 27 подвод специальный обоз для отправки зерна на заготовительный пункт. Это дает возможность ежедневно отправлять более 100 центнеров зерна. За три дня колхоз сдал около 400 центнеров.

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на некоторых итогах военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом. На вопрос корреспондента английского агентства «Экспресс Телеграф» г. Магидова по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тысяч тонн, 4 эсминца и 2 подводные лодки, т. Лозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток—оно не соответствует действительности. Факты говорят о другом.

На николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для этих кораблей ни в корпусах, ни в районе Николаева не было. Но самое главное (и здесь-то выступает наружу беспардонное вранье немецкого радио), что верфи в Николаеве были взорваны и что строившиеся корпуса кораблей, о которых идет речь, так же были взорваны, вместе со стапелями, на которых они строились.

Из этого вытекает, что нельзя верить ни единому слову, исходящему из Берлина.

## Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## КОМБАИН БЕЗ МОТОРА

АЛМА-АТА. Комбайнер Карагандинской области Павел Лепко предложил устроить передачу от трактора СТЗ-НАТИ к комбайну и использовать на уборке комбайн «Коммунар» без мотора. В одном из совхозов это предложение было реализовано. Молотильный аппарат приводится в движение силой трактора. В первые три дня комбайном без мотора тов. Лепко убрал 78 гектаров ржи, почти вдвое перевыполнив норму. Качество работ отличное. (ТАСС).



В прифронтовой полосе. Население роет противотанковые рвы.

## Передовые бригады колхоза закончили скирдование колосовых

Колхоз «Труженик», Саитовского сельсовета, в этом году проводит все полевые работы только звеньевой и бригадной системой.

Благодаря такой организации труда и стремлению колхозников получить дополнительную оплату, уборка урожая проходит организованно, как этого требует военная обстановка. Члены бригад тт. Г. П. Нестерова и А. В. Кондратьева работают стемня и дотемня и как результат—обе бригады первыми закончили косовицу озимых

и уже заскирдовали полностью хлеба. Борясь за перевыполнение плана урожайности, на участках этих бригад после уборки не найдешь ни одного колоска.

Быстрыми темпами идет скирдование и в целом по колхозу. Ежедневно на этой работе участвует 25 подвод, которые без задержки работают с максимальной нагрузкой. Сейчас здесь заскирдовано 225 гектаров, что составляет более 50 процентов озимых посевов.

М. Корнева.

## Полторы нормы в день

Успешно проходят уборочные работы в колхозе «Красный спартак», П-Казенного сельсовета. Жнитво и вязка озимых закончены на всей площади, полным ходом идет скирдование и обмолот хлебов.

Оказывая всевозможную помощь мужественным воинам Красной Армии, члены артели полностью выполнили план хлебопоставок по озимым культурам, сдали на пункт зерно высокого качества.

Одновременно с уборкой в колхозе заканчивается озимый сев.

Севец тов. Таненков, уплотнив рабочий день, нормы выработки выполняет на 150—160 процентов. Работе на сеялке тов. Таненков обучил 15-летнего Василия Серебрякова, который также выполняет по полторы нормы в день, на ходу устраняет мелкие дефекты машины.

А. Беляков.

## Когда работают по-старинке

Великая отечественная война советского народа против фашистской Германии коренным образом изменила жизнь колхозной деревни. Каждый колхозник, колхозница перестраивают свой труд на военный лад, подчиняют его интересам фронта, интересам победы над кровавым фашизмом.

Сейчас самый разгар уборки обильного урожая. Правильно организовав труд, многие колхозы успешно справляются со всеми очередными работами, и самое главное—первоочередной задачей колхозы ставят—досрочно выполнить зернопоставки, дать больше продуктов героическому фронту.

Однако некоторые руководители колхозов до сих пор не перестроили работу на военный лад и продолжают жить по-ста-

ринке. Колхоз «1е августа», Панкратовского сельсовета, в основном закончил косовицу озимых хлебов. На жнитве, вязке снопов колхозники показывали высокую производительность труда, но, не имея четкого рабочего плана, в дальнейшем работа пошла самотеком.

В колхозе на конной молотилке начали обмолот хлебов. Работа шла нормально, но по «распорядительности» председателя колхоза тов. Чернейкина вчера молотба была приостановлена. Чем же это вызвано? Оказывается, что Чернейкину, видите ли, не нравится молотить на конной машине, да еще ему пообещали представить из колхоза «Красный борец» сложную молотилку. И только из-за этого был

## Засеяно 100 гектаров озимых

Закончив жнитво ржи, колхозники сельхозартеля «Волна революции», Симбуховского сельсовета, переклЮчили всю тягловую силу на выполнение хлебопоставок, скирдование хлебов и озимый сев.

На хорошо обработанном паровом поле четвертый день производится посев озимых культур. Севцы, развернув между собой социалистическое соревнование за сжатые сроки сева и высокое качество, засеяли 100 гектаров ржи. Тт. Брыкушин и Кузнецов засевают в день по 7 гектаров, выполняя норму на 150 процентов. Качество заделки семян отличное.

Чтобы получить в 1942 году высокий урожай, колхозники сев проводят качественными, доведенными до высокой кондиции, протравленными семенами. Площадь пара под посев озимой пшеницы хорошо удобрена навозом.

## Сеют высококачественными семенами

Все бригады марсеевского колхоза «ВЧК—ОГПУ» организованно проводят сев озимых культур.

В целях борьбы за урожай будущего года здесь проведена большая работа. Вся площадь парового клна перепахана и заборонена. Почва под посев озимой пшеницы удобрена навозом.

Колхозники сеют высококачественными семенами, протравленными сухим способом. С первого дня севец тов. Колотыгин четко организовал труд, систематически перевыполняя установленную норму. За смену он засеивает по 8,5 гектара, вместо нормы 6 га.

Колхоз засеял озимых культур на площади 105 га.

П. Шахов.

## За рубежом

### Заявление американского журналиста о перспективах советско-германской войны

По сообщению газеты «Таймс геральд», выступая перед собранием Совета по изучению международных отношений в Чикаго, бывший московский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Дюрант заявил, что Гитлер проигрывает войну в России. Красная Армия применила успешные методы борьбы с германскими бронетанковыми частями. Гитлер недооценил силу Красной Армии. Захват Германией некоторых советских территорий не играет большой роли. Большее значение имеет продолжающаяся сопротивление Красной Армии. (ТАСС).

Планы германского проникновения в Африку

Как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», в оккупированной Франции у испанской границы сосредоточены пять немецких дивизий: 2 бронетанковых и 3 моторизованных. Кроме того, в Испанском Марокко сейчас находятся 350 тысяч испанских солдат, причем сюда непрерывно продолжают прибывать новые пополнения.

Немцы, находящиеся в Испанском Марокко, открыто заявляют, что когда им понадобится, они смогут в течение 60 часов перебросить свои армии через Испанию до Гибралтарского пролива. (ТАСС).

Военные действия на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 21 августа (ТАСС). По официальному сообщению, в ночь на 19 августа английские самолеты совершили новый налет на гавань Триполи. Отмечены пожары и взрывы в порту.

Разведкой установлено, что выбросившийся 18 августа на мель у острова Лампедуза паролод противника продолжал еще гореть 19 августа.

В Абиссинии южно-африканская авиация атаковала позиции противника в районе Гондара. Бомбардировка вызвала пожары и взрывы. Отмечены прямые попадания в порт Дебарех. Все участвовавшие в этой операции английские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

В ночь на 21 августа германские самолеты совершили воздушный налет на район Суэцкого канала. Ущерб незначителен. Убито 2 и ранено 8 человек.

Зам. отв. редактора Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «БД» МЦ-25713 тираж 5000 экз.

П. Борисов.